



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIR

10 - 11 - 2022

THURSDAY



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC

www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. 12 से 16 नवंबर के बीच लॉन्च होगा भारत का पहला निजी क्षेत्र का रॉकेट विक्रम-एस



भारत का पहला निजी तौर पर विकसित रॉकेट विक्रम-एस 12 और 16 नवंबर के बीच लॉन्च के लिए तैयार है, हैदराबाद स्थित अंतरिक्ष स्टार्टअप स्काईरूट एयरोस्पेस ने मंगलवार को ये घोषणा की। स्काईरूट एयरोस्पेस का पहला मिशन, जिसका नाम 'प्रारंभ' है, तीन ग्राहक पेलोड ले जाएगा और श्रीहरिकोटा में भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन के लॉन्चपैड से लॉन्च के लिए तैयार है। स्काईरूट एयरोस्पेस के सीईओ और सह-संस्थापक पवन कुमार चंदना ने कहा कि 12 नवंबर से 16 नवंबर के बीच एक लॉन्च विंडो को अधिकारियों द्वारा अधिसूचित किया गया है, इस मिशन के साथ स्काईरूट एयरोस्पेस अंतरिक्ष में एक रॉकेट लॉन्च करने वाली भारत की पहली निजी अंतरिक्ष कंपनी बनने के लिए तैयार है, जो अंतरिक्ष क्षेत्र के लिए एक नए युग की शुरुआत करेगी। इसे 2020 में निजी क्षेत्र की भागीदारी की सुविधा के लिए खोला गया था। स्काईरूट एयरोस्पेस के चीफ ऑपरेटिंग ऑफिसर नागा भारत डाका ने एक बयान में कहा कि विक्रम-एस रॉकेट एक सिंगल-स्टेज सब-ऑर्बिटल लॉन्च व्हीकल है जो तीन ग्राहक पेलोड ले जाएगा और स्पेस लॉन्च वाहनों की विक्रम श्रृंखला में अधिकांश तकनीकों का परीक्षण और सत्यापन करने में मदद करेगा। कि इसरो और इंडियन नेशनल स्पेस प्रमोशन एंड ऑथराइजेशन सेंटर (IN-SPACE) के अमूल्य सहयोग के कारण ही स्काईरूट इतने कम समय में विक्रम-एस रॉकेट मिशन को तैयार कर सका। भारतीय

अंतरिक्ष कार्यक्रम के संस्थापक और प्रसिद्ध वैज्ञानिक विक्रम साराभाई को श्रद्धांजलि के रूप में स्काईरूट के लॉन्च वाहनों का नाम 'विक्रम' रखा गया है। हैदराबाद में स्थित स्काईरूट अंतरिक्ष में वाणिज्यिक उपग्रहों को लॉन्च करने के लिए अत्याधुनिक अंतरिक्ष प्रक्षेपण वाहन बनाता है। बयान में कहा गया है कि इसका उद्देश्य किफायती, विश्वसनीय और सभी के लिए नियमित अंतरिक्ष उड़ान के अपने मिशन को आगे बढ़ाते हुए लागत युक्त उपग्रह प्रक्षेपण सेवाओं और अंतरिक्ष-उड़ान में प्रवेश बाधाओं को हटाना है।

2. उत्तराखंड को फिर मिली राष्ट्रीय शीत खेलों की मेज़बानी



उत्तराखंड को एक बार फिर राष्ट्रीय शीतकालीन खेलों की मेज़बानी मिली है। चमोली के औली में आगामी दो से पांच फरवरी तक राष्ट्रीय शीतकालीन खेलों का आयोजन किया जाएगा। इसके अलावा अंतर्राष्ट्रीय स्की महासंघ भी हिमालयन ट्रॉफी का आयोजन करेगा। पर्यटन विभाग ने उक्त आयोजनों के लिए पूरी तैयारी कर ली है। इन खेलों में उत्तराखंड समेत विभिन्न राज्यों की टीमों हिस्सा लेंगी। नेशनल स्कीइंग चैंपियनशिप 2023 में कुल चार इवेंट होंगे। इनमें पुरुष और महिला दोनों वर्ग के खिलाड़ी हिस्सा लेंगे। इसके अलावा हिमालयन ट्रॉफी 2023 के तहत 7-8 फरवरी को पुरुषों व महिलाओं के लिए एफआईएस स्वीकृत जायंट स्लैलम रेस भी होगी। पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज ने कहा कि उत्तराखंड इन

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

आयोजनों की मेजबानी करने के लिए पूरी तरह तैयार है। मालूम हो कि औली में जीएमवीएन द्वारा संचालित पर्वतारोहण और स्कीइंग संस्थान भी हैं, जहां विशेषज्ञ स्कीइंग में प्रतिभाओं को तैयार करते हैं। पर्यटन विभाग ने औली के लिए मास्टर प्लान भी तैयार किया है। इसे कैबिनेट की मंजूरी के लिए भेजा गया है। इसके अलावा यहां साढ़े तीन किलोमीटर रेसिंग ट्रैक का निर्माण भी प्रस्तावित है। इससे औली स्कीइंग पेशेवरों के लिए शानदार स्कीइंग डेस्टिनेशन के रूप में स्थापित हो सकेगा। कि वर्ष 2024 में उत्तराखंड में होने वाले राष्ट्रीय खेलों के लिए निर्माण संबंधी कार्य करीब 70 फीसदी तक पूरा हो चुका है। शेष निर्माण कार्य भी छह माह में पूरे कर लिए जाएंगे।

3. राज्यभर में सोने की एक समान कीमत लागू करने वाला पहला राज्य बना केरल



बैंक दर के आधार पर सोने का एक समान कीमत कारोबार शुरू करने वाला केरल भारत का पहला राज्य बन गया है। देश की सबसे बड़ी सोने और हीरे की खुदरा श्रृंखलाओं में से एक मालाबार गोल्ड एंड डायमंड्स के अधिकारियों और ऑल केरल गोल्ड एंड सिल्वर मार्केट्स एसोसिएशन के प्रमुख सदस्यों के बीच एक बैठक में 916 शुद्धता वाले 22 कैरेट सोने का मूल्य एक समान रखने का निर्णय लिया गया है। विकास पर टिप्पणी करते हुए मालाबार समूह के अध्यक्ष एमपी अहमद ने कहा, 'हम इस महत्वपूर्ण अवसर का हिस्सा बनकर बेहद खुश हैं। हम केरल में आभूषण व्यापार के सभी सदस्यों को एक साथ

आने और एक मानकीकृत सोने की दर शुरू करने के लिए धन्यवाद देना चाहते हैं। यह कदम राज्य भर में उपभोक्ताओं के हितों की रक्षा करने और व्यापार में मूल्य पारदर्शिता लाने में मददगार साबित होगा। मालाबार गोल्ड एंड डायमंड्स में हमने अपनी 'वन इंडिया वन गोल्ड रेट' नीति के साथ देश में अपने सभी स्टोर्स पर एक समान सोने की कीमत लागू करने की पहल की है। उन्होंने कहा, 'देश में सोने की खपत करने वाला एक शीर्ष राज्य होने के नाते केरल देश भर में एक समान सोने की कीमत के लिए मंच तैयार कर सकता है।

4. अमेरिका के इतिहास में पहली लेस्बियन गवर्नर चुनी गई मौरा हेली



डेमोक्रेटिक अटॉर्नी जनरल मौरा हीली को मैसाचुसेट्स का गवर्नर चुना गया है, जिसने देश के पहले खुले तौर पर समलैंगिक गवर्नर के रूप में इतिहास रच दिया है। राज्य की पहली महिला और कार्यालय के लिए खुले तौर पर समलैंगिक उम्मीदवार हेली ने रिपब्लिकन ज्योफ डाइहल को हराया, जो एक पूर्व राज्य प्रतिनिधि थे, जिन्हें पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प का समर्थन प्राप्त था। उनका चुनाव लोकप्रिय गॉव चार्ली बेकर के तहत रिपब्लिकन नेतृत्व के आठ साल बाद डेमोक्रेट को गवर्नर का कार्यालय लौटाता है, जिन्होंने फिर से चुनाव नहीं लेने का विकल्प चुना। हीली और उनके चल रहे साथी, सलेम मेयर किम ड्रिस्कॉल, यू.एस. में तीन सर्व-महिला गवर्नर/लेफ्टिनेंट गवर्नर टिकटों में से थे, जिन्होंने चुनाव दिवस की शुरुआत राज्य का नेतृत्व करने के लिए चुनी गई पहली ऐसी जोड़ी बनने के मौके के

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

साथ की थी। अर्कासस में गवर्नर के लिए सारा हुकाबी सैंडर्स का रिपब्लिकन ऑल-फीमेल टिकट और लेफ्टिनेंट गवर्नर के लिए लेस्ली रटलेज ने जीत हासिल की। ओहियो में, डेमोक्रेट नान व्हेली और चल रहे साथी चेरिल स्टीफेंस का टिकट रिपब्लिकन गॉव माइक डेविन से हार गया। हीली भी दो खुले तौर पर समलैंगिक उम्मीदवारों में से एक थीं, जो देश में राज्यपाल बनने के लिए दौड़े थे। हेली और डेमोक्रेट टीना कोटेक, ओरेगन में गवर्नर के लिए एक उम्मीदवार, प्रत्येक ने दिन की शुरुआत एक राज्य के पहले खुले समलैंगिक निर्वाचित गवर्नर बनने के अवसर के साथ की। हीली ने मंगलवार रात अपनी जीत के बाद बोस्टन के एक डाउनटाउन होटल में समर्थकों को संबोधित किया। हेली ने कहा, "उन लोगों को जिन्होंने मुझे वोट दिया और जिन्हें मैं नहीं चाहता था कि आपको पता चले कि मैं सभी के लिए गवर्नर बनूंगा और जो भी इस राज्य में बदलाव लाने के लिए तैयार है, मैं उसके साथ काम करूंगा।" हीली ने अपनी जीत की ऐतिहासिक प्रकृति को भी संबोधित किया। "आज रात मैं हर छोटी लड़की और हर युवा एलजीबीटीक्यू व्यक्ति से कुछ कहना चाहता हूं। मुझे आशा है कि आज रात आपको दिखाएगा कि आप जो कुछ भी बनना चाहते हैं और कुछ भी नहीं हो सकता है और कोई भी आपकी कल्पना के अलावा कभी भी आपके रास्ते में नहीं आ सकता है। और ऐसा नहीं होने वाला है।" हीली ने कहा। उन्होंने कहा, "मैं आज रात आपके सामने पहली महिला और मैसाचुसेट्स की पहली समलैंगिक गवर्नर निर्वाचित होने पर गर्व महसूस कर रही हूं।"

5. आईसीसी हॉल ऑफ फेम में शामिल हुए चंद्रपाल, चार्लोट और अब्दुल कादिर



आईसीसी ने क्रिकेट हॉल ऑफ फेम में तीन और दिग्गज खिलाड़ियों को जगह दी है। वेस्टइंडीज के शिवनरायण चंद्रपाल, पाकिस्तान के अब्दुल कादिर और इंग्लैंड की चार्लोट एडवर्ड्स को यह सम्मान दिया गया है। आईसीसी ने बताया कि शिवनरायण चंद्रपाल यह सम्मान हासिल करने वाले 107वें, चार्लोट एडवर्ड्स 108वीं और अब्दुल कादिर 109वें खिलाड़ी हैं। टी20 विश्व कप में सेमीफाइनल मैच से पहले एक खास समारोह में इन तीनों खिलाड़ियों को सम्मानित किया जाएगा। शिवनारायण चंद्रपाल वेस्टइंडीज क्रिकेट के इतिहास में सबसे लोकप्रिय खिलाड़ियों में से एक हैं। बल्लेबाजी की अनोखी तकनीक के साथ, उन्होंने 19 साल की उम्र में अपने करियर की शुरुआत की और जल्द ही अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपना नाम बनाया। टेस्ट क्रिकेट में 13 अर्धशतक लगाने के बाद उन्होंने पहला शतक जड़ा। इसके बाद उन्होंने 21 साल तक वेस्टइंडीज क्रिकेट की सेवा की और 30 टेस्ट शतक लगाए। वह वेस्टइंडीज के दूसरे खिलाड़ी हैं, जिन्होंने टेस्ट में 10 हजार से ज्यादा रन बनाए। 268 वनडे मैचों में भी उनके बल्ले से 8,778 रन निकले। चार्लोट एडवर्ड्स ने सिर्फ 16 साल की उम्र में पहला अंतरराष्ट्रीय मैच खेला था। इसके बाद अगले 20 साल के करियर में उन्होंने कई खास रिकॉर्ड अपने नाम किए। पुणे में आईसीसी महिला क्रिकेट विश्व कप में आयरलैंड के खिलाफ नाबाद 173 रन बनाकर उन्होंने विश्व रिकॉर्ड अपने नाम किया। साल 2006 में वह इंग्लैंड की कप्तान बनीं और टीम को कई एशेज सीरीज में जीत दिलाई। 2009 में ऑस्ट्रेलिया में आईसीसी महिला क्रिकेट विश्व कप और आईसीसी महिला टी20 विश्व भी

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

अपने नाम किया। कादिर का 2019 में 63 वर्ष की आयु में निधन हो गया, लेकिन खेल जगत में उनका प्रभाव आज भी कायम है। 1970 और 80 के दशक के दौरान कादिर ने अपनी लेग स्पिन गेंदबाजी का जलवा दिखाया था। वह बड़े बल्लेबाजों का विकेट लेने के लिए जाने जाते थे। 13 साल के करियर में उन्होंने 236 विकेट हासिल किए। वह पाकिस्तान के सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले स्पिन गेंदबाजों की सूची में तीसरे स्थान पर हैं।

6. दो साल बाद मणिपुर में मनाया जाएगा संगई महोत्सव



मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने आगामी संगई महोत्सव 2022 से पहले मणिपुर पर्यटन प्रचार अभियान 'मणिपुर संगई महोत्सव 2022 का अनुभव' शुरू किया है। बीरेन ने कहा कि राज्य सरकार राज्य भर में 13 स्थानों पर संगई महोत्सव कार्यक्रम आयोजित करने की व्यवस्था कर रही है। यह अभियान राज्य के सबसे बड़े पर्यटन उत्सव के दौरान मणिपुर में पर्यटकों के आगमन के आंकड़ों को बढ़ाने पर केंद्रित है। यह राज्य की अनूठी सांस्कृतिक विविधता और इसके पर्यटक आकर्षणों को उजागर करने पर जोर देता है। विभिन्न समुदायों में बसे राज्य की सुंदरता को व्यक्त करते हुए, उन्होंने सभी का स्वागत किया कि वे संगई महोत्सव के उत्सव का अनुभव करें, जिसका आयोजन 'एकता का उत्सव' विषय के तहत किया जाएगा। बीरेन ने बताया कि राज्य के विभिन्न समुदायों को जोड़ने के उद्देश्य से राज्य भर में विभिन्न स्थानों पर महोत्सव का आयोजन किया जाएगा। मोइरंग खुनौ में संगई एथनिक

पार्क, भाग्यचंद्र ओपन एयर थिएटर और हफ्ता कांगजीबुंग, इबुधौ मार्जिंग, हेंगांग, मैपल कांगजीबुंग और कांगला पोलो ग्राउंड, माओ, खुमान लम्पक, मणिपुर स्टेट फिल्म डेवलपमेंट सोसाइटी, बेहियांग सहित विभिन्न स्थानों पर विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने बताया कि चुराचांदपुर में खुगा, मखेल, नीलाकुठी में फूड पार्क, कोइरेनेगी और सिटी कन्वेंशन सेंटर। उन्होंने यह भी बताया कि सरकार त्योहार से पहले कांगखुई गुफा को खोलने की योजना बना रही है। यह उल्लेख करते हुए कि कई राजदूतों और विदेशी राजनयिकों ने त्योहार देखने के लिए राज्य का दौरा करने की पुष्टि की थी, उन्होंने मणिपुर के लोगों से आने वाले पर्यटकों का स्वागत करने और आतिथ्य सत्कार करने की अपील की।

7. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने G-20 समूह सम्मेलन का लोगो, थीम और वेबसाइट का किया अनावरण



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी (PM Narendra Modi) मंगलवार को भारत की जी20 की अध्यक्षता के लोगो, थीम और वेबसाइट का अनावरण करेंगे। विदेश मंत्रालय ने सोमवार को इसकी घोषणा करते हुए कहा कि जी20 की अध्यक्षता भारत को अंतरराष्ट्रीय महत्व के महत्वपूर्ण मुद्दों पर वैश्विक एजेंडे में योगदान करने का एक अनूठा अवसर प्रदान करेगी। मंत्रालय ने कहा कि देश की जी20 की अध्यक्षता के ये लोगो, थीम और वेबसाइट भारत के संदेश और दुनिया के प्रति उसकी व्यापक प्राथमिकताओं को प्रतिबिंबित करेंगे। भारत एक दिसंबर से इंडोनेशिया से जी20 की अध्यक्षता ग्रहण करेगा। जी20 या 20 देशों का समूह दुनिया

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

की प्रमुख विकसित और विकासशील अर्थव्यवस्थाओं का एक अंतर सरकारी मंच है। इसमें अर्जेंटीना, ऑस्ट्रेलिया, ब्राजील, कनाडा, चीन, फ्रांस, जर्मनी, भारत, इंडोनेशिया, इटली, जापान, कोरिया गणराज्य, मैक्सिको, रूस, सऊदी अरब, दक्षिण अफ्रीका, तुर्की, ब्रिटेन, अमेरिका और यूरोपीय संघ (ईयू) शामिल हैं। विदेश मंत्रालय ने कहा, 'प्रधानमंत्री आठ नवंबर को शाम 4:30 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए भारत की जी 20 की अध्यक्षता के लोगो, थीम और वेबसाइट का अनावरण करेंगे।' जी20 शिखर सम्मेलन 15-16 नवंबर को बाली में होगा और मोदी समेत शीर्ष नेताओं का इसमें शामिल होना तय है। विदेश मंत्रालय ने कहा, 'प्रधानमंत्री के दृष्टिकोण से निर्देशित, भारत की विदेश नीति वैश्विक मंच पर नेतृत्व की भूमिका निभाने की दृष्टि से उभर रही है।' मंत्रालय ने कहा, 'इस दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम के रूप में भारत एक दिसंबर से जी20 की अध्यक्षता ग्रहण करेगा। जी20 की अध्यक्षता भारत को अंतरराष्ट्रीय महत्व के महत्वपूर्ण मुद्दों पर वैश्विक एजेंडे में योगदान करने का एक अनूठा अवसर प्रदान करेगी।'

8. भारत मिस्र में पांच देशों के मैंग्रोव एलायंस फॉर क्लाइमेट में हुआ शामिल



मैंग्रोव वनों (mangrove forests) को दुनिया का "सबसे अधिक उत्पादक पारिस्थितिक तंत्र" करार देते हुए, भारत मंगलवार को मिस्र के शर्म अल-शेख में पार्टियों के सम्मेलन (COP27) के 27वें शिखर सम्मेलन में जलवायु के लिए मैंग्रोव गठबंधन (MAC) में शामिल हो गया। इस गठबंधन को यूएई, इंडोनेशिया, ऑस्ट्रेलिया, जापान, स्पेन

और श्रीलंका का समर्थन प्राप्त है। केंद्रीय पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्री श्री भूपेंद्र यादव (Union Minister of Environment, Forest and Climate Change Shri Bhupendra Yadav) ने मैंग्रोव अलायंस फॉर क्लाइमेट (एमएसी) के शुभारम्भ के अवसर पर अपने विचार रखते हुए कहा कि मैंग्रोव उष्णकटिबंधीय जंगलों की तुलना में चार से पांच गुना अधिक कार्बन उत्सर्जन (carbon emission) को अवशोषित कर सकते हैं और नए कार्बन सिंक बनाने में मदद कर सकते हैं। मैंग्रोव दुनिया के सबसे अधिक उत्पादक इकोसिस्टम में से एक हैं। यह ज्वारीय जंगल कई जीवों के लिए एक नर्सरी ग्राउंड के रूप में काम करता है, तटीय क्षरण से सुरक्षा देता है, कार्बन को अलग करता है और लाखों लोगों को आजीविका प्रदान करता है। इसके अलावा यह जीव जंतुओं के लिए आश्रय स्थल के रूप में काम करता है। कि मैंग्रोव दुनिया के उष्णकटिबंधीय और उपोष्णकटिबंधीय क्षेत्र में फैले हुए हैं और 123 देशों में पाए जाते हैं। मैंग्रोव उष्णकटिबंधीय में कार्बन के लिहाज से सबसे समृद्ध वनों में शामिल हैं। इनकी दुनिया के उष्णकटिबंधीय जंगलों में अनुक्रमित कार्बन में 3% हिस्सेदारी है। मैंग्रोव कई उष्णकटिबंधीय तटीय क्षेत्रों का आर्थिक आधार हैं। नीली अर्थव्यवस्था, या समुद्री जीवन आधारित अर्थव्यवस्था, को बनाए रखने के लिए, स्थानीय, क्षेत्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर तटीय आवासों, विशेष रूप से उष्णकटिबंधीय देशों के लिए मैंग्रोव का स्थायित्व सुनिश्चित करना अनिवार्य है।

ONE LINER

किस राज्य के मुख्यमंत्री ने 'ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट 2023' के लोगो (Logo) का अनावरण किया है- **आंध्र प्रदेश**
हाल ही में :15वीं एशियाई एयरगन चैंपियनशिप 2022' कहां शुरू हुई है- **दक्षिण कोरिया**
हाल ही में आई फोर्ब्स की रिपोर्ट के अनुसार कौन सी कंपनी भारत की सर्वश्रेष्ठ नियोक्ता के रूप में उभरी है- **रिलायंस इंडस्ट्रीज**

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

पूरे भारत में सोने (Gold) की एक समान कीमत वाला राज्य कौन सा बना है - केरल

किसने 'विनिंग द इनर बैटल' नामक पुस्तक लिखी - हैशेन वॉटसन

'भारतीय मातृभाषा सर्वेक्षण' किस मंत्रालय द्वारा आयोजित किया गया है- गृह मंत्रालय

किस देश की फिल्म 'आल्मा एंड ऑस्कर' से IFFI की शुरुआत होगी- ऑस्ट्रिया

किसने 2022 के लिए 'बेली के एशफोर्ड मैडल' से सम्मानित किया गया है- डॉ सुभाष बाबू

कौन सी एयरो स्पेस कंपनी भारत के पहला निजी तौर पर विकसित किए गए रॉकेट को लांच करेगी- स्काईरूट एयरोस्पेस

'जस्टिस डी वाई चंद्रचूड़' ने कौन से नंबर के मुख्य न्यायाधीश के रूप में शपथ ली है- 50वें

QUIZ

1. निम्न में से कौन सी एयरोस्पेस कंपनी भारत का पहला निजी तौर पर विकसित रॉकेट लांच करेगी?

- (A) स्टारडॉर एयरोस्पेस
- (B) कोलिन्स एयरोस्पेस
- (C) स्काईलैब्स एयरोस्पेस
- (D) स्काईरूट एयरोस्पेस

2. हाल ही में भारत ने किस देश के साथ मिलकर युवा शोधकर्ता सप्ताह 2022 का उद्घाटन किया?

- (A) जर्मन
- (B) जापान
- (C) इंडोनेशिया
- (D) अमेरिका

3. हाल ही में भारतीय मातृभाषा सर्वेक्षण (MTSI) किस मंत्रालय द्वारा आयोजित किया गया है?

- (A) कानून और न्याय मंत्रालय
- (B) संस्कृति मंत्रालय
- (C) गृह मंत्रालय
- (D) जनजातीय कार्य मंत्रालय

4. हाल ही में राष्ट्रीय स्मारक प्राधिकरण का अध्यक्ष किसे नियुक्त किया गया?

- (A) आलोक नाथ पांडे
- (B) विश्वजीत राय
- (C) किशोर यादव
- (D) किशोर कुमार बसा

5. हाल ही में भारत के विधि आयोग के अध्यक्ष के रूप में किसे नियुक्त किया गया है?

- (A) ऋतुराज अवस्थी
- (B) पी.वी. संजय कुमार
- (C) अरविंद कुमार
- (D) अरूप कुमार गोस्वामी

6. निम्न में से किस राज्य सरकार द्वारा सेलिब्रेटिंग डायवर्सिटी का लोगो लांच किया?

- (A) गुजरात
- (B) गोवा
- (C) दिल्ली
- (D) राजस्थान

7. निम्न में से हाल ही में स्केचर्स इंडिया का नया ब्रांड एंबेसडर किसे नियुक्त किया गया?

- (A) कृति सेनन
- (B) अनुष्का शर्मा
- (C) विराट कोहली
- (D) सूर्यकुमार यादव

8. फोर्ब्स की विश्व की सर्वश्रेष्ठ नियुक्ता रैंकिंग 2022 में निम्न में से भारत की कौन सी कंपनी शामिल है?

- (A) रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड
- (B) टाटा
- (C) इंफोसिस
- (D) महिंद्रा